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Co je to ESAP

 ESAP je odpovědí na požadavky nařízení Komise v přenesené pravomoci (EU) 2016/1437, které doplňuje
směrnici o transparentnosti 2004/109/ES.
 Jako společný datový prostor je ESAP základním prvkem digitální strategie EU a digitální finanční strategie.

 Jedním z cílů je zviditelní společností investorům a otevření více zdrojů pro jejich financování, což je důležité zejména pro malé
společnosti na malých kapitálových trzích, protože se snáze dostanou na obrazovku evropských, ale i mezinárodních investorů.

 ESAP umožní nabízet inovativní služby ve finanční oblasti založené na analytice, big datech nebo umělé inteligenci / strojovém
učení a také přístup a použití na elektronických zařízeních

 Příprava byla zahájena již v roce 2016 - v preambuli nařízení Komise v přenesené pravomoci (EU)
2016/1437, které doplňuje směrnici o transparentnosti 2004/109/ES, je napsáno:
 „V zájmu zajištění rychlého přístupu k regulovaným informacím na nediskriminačním základě a zpřístupnění těchto informací

koncovým uživatelům má Evropský orgán pro cenné papíry a trhy (ESMA) povinnost vyvinout a provozovat evropský
elektronický přístupový bod (EEAP). EEAP by měl být koncipován jako webový portál přístupný prostřednictvím webových
stránek ESMA a vzhledem ke své centralizační úloze by neměl přebírat funkce oficiálně jmenovaných mechanismů (OAM),
pokud jde o uchovávání regulovaných informací. EEAP by měl poskytovat přístup k regulovaným informacím uložené všemi
OAM, zamezit duplicitě ukládání dat a minimalizovat rizika pro bezpečnost výměny dat."

 25. listopadu 2021 přijala Evropská komise legislativní návrh „zřízení jednotného evropského
přístupového bodu poskytujícího centralizovaný přístup k veřejně dostupným informacím důležitým pro
finanční služby, kapitálové trhy a udržitelnost“.
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Implementace ESAP do českého práva

 20. prosince 2023 – V Úředním věstníku EU bylo zveřejněno nařízení (EU) 2023/2859 ze 
dne 13. prosince 2023, kterým se zřizuje jednotné evropské přístupové místo

 29. října 2024 – ESA dokončily pravidla pro usnadnění přístupu k finančním informacím a 
informacím o udržitelnosti na ESAP

 Do 10. července 2027 orgán ESMA zřídí a provozuje jednotný evropský přístupový bod 
(ESAP) poskytující centralizovaný elektronický přístup k těmto informacím

 Do 10. července 2028 zajistí ESMA, aby ESAP poskytoval první část funkcí (uvedené v 
odst. 1 písm. e) a g)) 

 Do 9. ledna 2030 ESMA zajistí, aby ESAP poskytoval všechny funkce (uvedené v odst. 1)
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Otázky do diskuse

 Jaký je rozdíl mezi evropským jednotným přístupovým bodem (ESAP) a systémem 
propojení obchodních rejstříků (BRIS)?
 „Evropský jednotný přístupový bod (ESAP) bude vybudován odděleně od systému propojení obchodních 

rejstříků (BRIS) vyvinutého v souladu se směrnicí o právu obchodních společností, což oběma systémům 
umožní sledovat své vlastní standardy a cíle na základě vlastního příslušného řízení.“

 Pravidla ESAPu řeší sběrná místa a technická pravidla „sběru“ dat do ESAP, než kontrolu 
kvality daných dat a jejich vymáhání:
 Článek 10: „…ESMA může provést automatizovanou validaci na základě vzorku…“

 Přístup k informacím, bezpečnost…?

 Náklady, odpovědnost, roztříštěnost, duplicity a rozpory…?

 Komora auditorů ČR je jedním ze „sběrných míst“



Děkuji za 
pozornost a 
těším se na 
diskusi…

kacr@kacr.cz
https://www.kacr.cz 
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